城市之光

香港城市大学坐落于繁华都市香港的心脏地带,其独特的地理位置使校园与城市生活紧密相连,形成了一种无缝对接的共生关系。校园四周高楼林立,与繁忙的市区街道交织在一起,形成了独特的城市校园景观。

在校园的一侧,矗立着又一城商场,这是香港知名的购物中心之一,与校园仅一步之遥。商场内各种商品琳琅满目,满足了师生们日常的生活需求,也为校园增添了几分都市气息。此外,商场与地铁的无缝衔接,为师生们的出行提供了极大的便利。地铁作为香港最重要的交通工具之一,将校园与城市的各个角落紧密相连,使师生们能够轻松穿梭于城市之中,感受这座城市的多元与包容。

从地铁走出、步入校园前,我每次都会被一段鼓舞人心的音乐和视频所吸引。像 OST 一般,我似乎也觉得自己成为了电影里的主角,马上就要做出改变命运的决定。影像和声音,以生动、直观的方式展现了香港城市大学的办学理念、校园文化以及城市的发展变迁。这种弥漫在校园周围的传播,既增强了师生们对学校的归属感和自豪感,又让更多的人了解并爱上了这座充满活力的城市。

香港城市大学媒体与传播系的教师们不仅团结一心,更在研究方向上展现了丰富的多样性和深厚的专业性。他们之间的交流和互动,不仅限于日常的学术讨论,更在各自的研究领域内有着深入的探讨和合作。

有的老师专注于实务研究,他们关注媒体行业的最新动态和发展趋势,致力于将理论知识与 实际操作相结合,为媒体行业提供切实可行的建议和解决方案。他们的研究成果不仅具有学 术价值,更对媒体行业的实践产生了深远的影响。

有的老师则更加关注技术层面的研究,他们紧跟科技发展的步伐,探索新媒体技术如何改变 传播方式和媒体生态。他们的研究涵盖了大数据、人工智能等前沿技术,为媒体与传播领域 带来了新的思考和发展方向。

值得一提的是,这些老师们的研究并非孤立无援,他们之间相互支持、相互启发,共同推动了媒体与传播系的发展。他们之间的争论和共识,都源于对学术研究的热爱和追求。这种团结和合作的精神,不仅体现在学术研究中,更贯穿于他们的教学工作中,为学生们提供了宝贵的学习机会和学术资源。

此外,城大老师们还具有高度的人文关怀,将媒体与传播研究与社会现实紧密结合。他们关注社会问题、关注弱势群体、关注文化多样性,致力于通过媒体与传播的力量推动社会的进步和发展。这种人文关怀的精神,不仅体现了他们的学术追求,更展现了他们的社会责任感和使命感。

除了学习研讨之外,访学的另一大目的就是 city walk 了。香港这座城市以其独特的开放性和包容性闻名于世,其建设既展现了现代都市的繁华与高端,也保留了街头巷尾的生活气息。在城市景观上,中环的摩天大楼和铜锣湾的购物天堂高耸入云,这些地标性建筑不仅吸引了全球的高端人士,也展示了香港作为国际金融中心的地位。然而,香港并没有因此而忽略平民百姓的需求。在城市的各个角落,你都可以找到充满生活气息的街头巷尾,茶餐厅、夜市和天桥上的菲佣聚会,充满了浓郁的人情味。

在文化展示方面,香港的博物馆策展充分体现了其体贴和用心的特点。香港历史博物馆通过 丰富的展品和互动体验,向游客展示了香港深厚的历史文化底蕴。香港的当代艺术馆则聚焦 现代艺术,展现了香港年轻一代的创造力和活力。这些博物馆不仅关注传统文化的传承,也 积极引入现代艺术元素,为市民和游客提供了丰富多彩的文化体验。

在潮湿闷热的天气中结束"城市漫游",步入二楼书店,仿佛穿越到了一个与世隔绝的世界。这些书店往往位于老式建筑的二楼,宛如一个个静谧的文学秘境,等待着书虫们的探索。店内灯光柔和,偶尔会有翻书声和轻声细语的交流声,让人沉浸在一个纯粹的阅读世界中。书架上陈列着琳琅满目的书籍,从经典名著到畅销新作,从文学小说到历史传记,从高雅艺术到都市传说,你可以找到那些难以在主流书店中找到的珍稀书籍,也可以淘到那些价格亲民、内容丰富的二手书籍。

都市与学府的交融、摩天大楼下的二楼书店、霓虹灯招牌与图书馆的灯光交相辉映,每个人的命运与城市同频共振,共同绘就了香港城市大学与都市共生的辉煌篇章。在这里,每一道 光芒都闪耀着智慧与希望,见证着这座城市与大学的共同成长。

潘文静